

● ENODNEVNA EKSURZIJA NA BREŽIŠKO POLJE (18. 4. 1992). **Namen:** vprašanje razvoja kmetijstva, izvajanje melioracij ter njihova uspešnost. Novi pogoji obmejne lege - prednosti in slabosti. **Program:** Odhod s Kongresnega trga ob 7.00 ter vožnja z avtobusom do Brežic. Peš si bomo ogledali meliorirana območja ob potoku Gabrnicí. Vožnja po obmejnem območju s Hrvaško. Povratek preko Bizeljskega v Ljubljano. **Strokovno vodstvo:** M. Natek s sodelavci. **Cena:** 280 SLT člani, 320 SLT nečlani. **Pogoji:** ustrezná obutev in obleka.

● DEVETDNEVNA EKSURZIJA NA SARDINJO (25. 4. do 3. 5. 1992). **Namen:** regionalna geografija značilne sredozemske pokrajine. Sardinija je ena slabše razvitih pokrajin in od gospodarskih žarišč odmaknjena italijanska regija. Otoška lega je prispevala k ohranitvi njene prvobitnosti. **Program:** odhod z avtobusom 25. 4. ob 6.00 in po avtocesti do Civitavecchie. S trajektom do Sardinije (Olbia). Nato potovanje po otoku. Ogledali si bomo prekično vse predele. Smer: Olbio - Costa Smeralda - Palau - Capo Testa - Sassari - Grotta di Nettuno - Alghero - Cagliari - Isola di S. Pietro - Muravera - Monti del Gennargentu - Arbatax - Nuoro - Olbia. Nato s trajektom do Civitavecchie in nazaj v Ljubljano (zvečer) Strokovno vodstvo: Jurij Senegačnik. **Cena:** predvidoma 15.000 SLT. Natančnejše informacije dobite v Zemljepisnem muzeju. **Prijave:** od 10. februarja dalje v Zemljepisnem muzeju.

● ENODNEVNA EKSURZIJA NA JELOVICO IN V JAMO POD BABJIM ZOBOM (20. 6. 1992). **Namen:** vprašanje gozdarstva in gozda na Jelovici, speleološke poteze Jame pod Babjim zobom in okolice. **Program:** Odhod s Kongresnega trga ob 7.00. Z avtobusom do Kroke (ogled kovaškega obrata) nato pa na Jelovico, ki jo bomo deloma prečkali peš. Ogled Jame pod Babjim zobom. Vrnitev v Ljubljano predvidoma okoli 8.00. **Strokovno vodstvo:** Andrej Mihevc s sodelavci (eden od gozdarjev). **Cena:** bo objavljena v naslednji številki. **Prijava:** do 11. 6. 1992 v Zemljepisnem muzeju. **Pogoji:** primerna obleka in obutev, svetilke.

● PETNAJSTDNEVNA EKSURZIJA (ODPRAVA) PO ZDA (avgust 1992). Ekskurzija bo časovno usklajena s Svetovnim geografskim kongresom. Predvidena je tura po zahodnem delu ZDA (Grand Canyon, Colorado, Yosemite N. Park itd.). **Organizacija:** dr. T. Gosar (v Ameriki), tu ga zastopa M. Krevs na Oddelku za geografijo FF. **Prijave:** v Zemljepisnem muzeju. **Okvirna cena:** 1500 USD.

MATEVŽ LENARČIČ: ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA
Ana Vovk

Knjiga Zgornja Savinjska dolina je rezultat znanstvenega sodelovanja šestih avtorjev. Jedro knjige tvorijo pravzaprav premišljeno izbra-

ne fotografije Matevža Lenarčiča, saj slikovni del zajema dobro polovico knjige. Zaporedna razvrstitev daje občutek, kot da pokrajino počasi snemamo s kamero in se za trenutek ustavimo pri privlačnih prvinah, si jih natančneje ogledamo in spet gremo dalje. Zgornja Savinjska dolina je s fotoposnetki predstavljena v časovni dimenziji: sedaj jo spoznamo v zgodnjih jutranjih urah, nato v zatonu sonca. Skratka, listanje po knjigi v neki meri nadomešča sprehod po Savinjski dolini in njenih planinah, saj motivika fotografij zajema najpomembnejše turistične točke, naravne in kulturne spomenike, domačije in ljudi, celo več, odpira razgled iz slavnihi virov Savinjskih Alp.

Tekstovni prispevki pojasnjujejo zgradbo in nastanek pokrajine, rastlinstvo, živalstvo in ljudi, pri čemer je avtor posegel tudi v preteklost. Uvodnim mislim Antona Žunterja sledi kratka zgodovina naselitve Savinjske doline, ki jo je Aleksander Videčnik zaključil s sedanostjo. Anton Ramovž je dokaj natančno predstavil nastanek Zgornje Savinjske doline ter reliefno izoblikovanost in geološka svojstva pokrajine povezal z načinom poselitve ljudi. Vegetacijske združbe in tipične savinjske florne predstavnike spoznamo iz prispevka Ljerke Godič, kjer se jasno odraža prilagoditev rastlin na ekološke razmere. Živalstvo tega dela krajine je predstavil Jože Svetličič.

Savinjske Alpe so prikazane v kratkih pregledih, zato bi kazalo v prihodnje to delo razširiti z lokalno-krajinskimi prispevki. Zasnova knjige je utemeljena na kompleksni predstavitvi Zgornje Savinjske doline, vendar je predstavitev posameznih regionalnih enot zelo splošna. Knjiga je zato le začetek kompleksne predstavitve tega koščka sveta, ki ji nujno morajo slediti obsežnejše znanstvene regionalne raziskave.

Knjiga je lahko namenjena začetnemu spoznavanju Zgornje Savinjske doline, služi lahko kot vodič po Savinjskih Alpah ali kot koristen pripomoček učitelju pri obravnavi Savinjske doline.

Značilnost te knjige je, da so jo pisali in sestavljali "domačini", ki poznajo naravno in kulturno dediščino, hkrati pa so na Zgornjo Savinjsko dolino čustveno navezani, kar je razvidno iz prispevka slehernega soavtorja. Prav ta občutek daje knjigi domačnost in prijeten ton branja.

PC GLOBE - ATLAS NA RAČUNALNIKU
Milan Orožen Adamič

PC Globe je za geografje zelo zanimiv izobraževalen računalniški program, to je atlas sveta na računalniku. Trenutno obstoja verzija 4.0 (1991), ki upošteva že združeno Nemčijo. S številnimi spremembami, zlasti v vzhodni Evropi, bo gotovo v kratkem izdelana nova, dopolnjena verzija. Program brez težav deluje na skoraj vseh variantah IBM oziroma IBM kompatibilnih